
,. T.B.M.M. 
HAlKLA.RiN DEMO!l<R'\TiK Pflıl:rl'!Si 

1 GmJ.• ~kaı;lıg: 
Sayı : .. J9..ob. . .............. . 
Tarih :29::~.Ô. .1.2021__ Ömer Faruk Gergerlioğlu 

Kocaeli Milletvekili 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLI GINA 

67453 

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın 
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak 
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 

Ömer Faruk GERGERLİOGLU 

Kocaeli Milletvekili 

Tarafıma iletilen bilgide:" Ben Özgür Çelik Sincan 1 No'lu Yüksek Güvenlikli 
Hapishanesi'nde kalıyorum. Burada tek başıma tutuluyorum. Erzurum A.C.M.'nin şu an 
tutuklu olan heyeti tarafından verilen müebbet hapis cezasını yatmaktayım. Edime F Tipi 
Hapishanesi'nden buraya zorla getirildim. Bu hapishanenin tamamı tek hücrelerden inşa 
edilmiş ve özel amaçla yapıldığı gibi uygulamaları da diğer kaldığımız hapishanelerden 
farklıdır. Hükmün olmasa da ağırlaştırılmış statüsü taşımasan dahi tek hücrede tutularak günde 
bir saat havalandırmaya çıkartılmaktasın. Modül olarak adlandırılan bloklar üç katlı her katta 
altışar hücreden oluşturulmuştur. Benimle beraber Edime' den sürgün getirilen teyzemin oğlu 
Abidin Kahraman dışında kaldığımız modülde tutulanların tamamı darbeden dolayı yargılanan 
askerlerden oluşmaktadır, yani gördüğümüz kadarıyla bizim haricimizde kalanların tamamı da 
ağırlaştırılmış statüsünde değil, hüküm verilmemiş. Normal müebbet hapis cezası verilenlerin 
tek hücrelerde tutulması, günde bir saat havalandırmaya çıkarılması ve yine sadece bir kişi ile 
verilen bir saatlik havalandırmayı kullanmasının hukuki dayanakları yoktur. Burada sağlıksız 
olan plastik kaşık, çatal, tabakla yemek yenilmesinin zorlanması ve radyo verilmemesi. Ben 
sosyalist fikirleri savunduğum için tekli hücrede tutularak arkadaşlarımdan uzaklaştırılarak 
cezalandırılmak istenmekteyim. Benimle beraber teyzemin oğlu Abidin Kahraman da aynı 
gerekçelerle bu hukuksuz ve insanlık dışı uygulamalara maruz bırakılmaktadır." ifadeleri yer 
almıştır. 

Bu bağlamda; 

1) Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur? 
2) Özgür Çelik ve Abidin Kahraman isimli yurttaşların Edime Cezaevi'nden istekleri 

dışında Sincan Cezaevi'ne nakil edildikleri iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia 
doğruysa bu mahpusların istekleri dışında nakil edilmelerinin gerekçesi nedir? 
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3) Özgür Çelik ve Abidin Karaman isimli yurttaşların ağırlaştırılmış müebbet hükümlüsü 
olmadıkları halde ağırlaştırılmış müebbet hükümlüsü muamelesi gördükleri iddiası 

doğru mudur? 
4) Sincan 1 No'lu Yüksek Güvenlikli Hapishanesi'nde mahpusların yemeklerinin plastik 

malzemelerle yenilmesinin zorlandığı iddiası doğru mudur? 
5) Sincan 1 No'lu Yüksek Güvenlikli Hapishanesi'nde mahpuslara radyo verilmediği 

iddiası doğru mudur? 
6) Ceza Tevkifevleri Genel Müdürlüğü konudan haberdar mıdır? 
7) Ceza Tevkifevleri Genel Müdürlüğü konu ile ilgili bir açıklama yapacak mıdır? 
8) Bakanlığınızın bu konu hakkında bilgisi var mıdır? 
9) Bakanlığınızın bu ve buna benzer konularla ilgili yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? 

Varsa akıbeti ne durumdadır? 
10) Son 5 yıl içerisinde cezaevinde çalışan kaç personel hakkında soruşturma açılmıştır? 


